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文書分類番号 00 09 03 002 永 年 起案 平成 年 月 日 決裁 平成 年 月 日

議 長 副議長 局 長 次 長 係 長 主 査 担 当等 文書取扱主任

開催年月日 平成30年２月23日（金曜日） 開会 ９時58分 閉会 11時30分

開 催 場 所 第一委員会室

出 席 委 員
堀、木下、舘内、田村、水口、山口 事

務

局

竹谷事務局長

菊田次長

欠 席 委 員 なし 村井係長

説 明 員 別紙のとおり 議 件 別紙のとおり

議

事

の

概

要

１ 所管からの報告事項について

次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、全て報告済みとした。

（１）経営状況について

（２）小児科診療体制の縮小について

（３）滝川市男女共同参画推進計画について

（４）平成29年度一般会計補正予算について

（５）平成29年度一般会計補正予算について

（６）平成29年度一般会計補正予算（後期高齢者医療分）及び後期高齢者医療特別会計

補正予算について

（７）平成29年度国民健康保険特別会計補正予算について

（８）滝川市後期高齢者医療に関する条例の一部を改正する条例について

（９）滝川市税条例の一部を改正する条例について

（10）滝川市国民健康保険条例及び滝川市基金条例の一部を改正する条例について

（11）第２期データヘルス計画・第３期特定健診実施計画（案）について

（12）平成29年度一般会計補正予算について

（13）滝川市こども発達支援センター条例の一部を改正する条例について

（14）滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する条例の一部を改

正する条例について

（15）平成29年度一般会計補正予算について

（16）二の坂保育所の建替え及び事業移管について

（17）滝川市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する条例について

（18）滝川市指定地域密着型サービス事業者等の指定に関する条例の一部を改正する条例

について

（19）指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の一部を改正する



省令の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

（20）滝川市介護保険条例の一部を改正する条例について

（21）滝川市保健福祉部の公の施設の指定管理者の指定に係る管理期間の特例に関する条

例について

（22）公の施設の指定管理者の指定について（中央老人福祉センター）

２ 第１回定例会以降の調査事項について～別紙

別紙調査項目のとおりとすることに決定した。

３ その他について

なし。

４ 次回委員会の日程について

正副委員長に一任することに決定した。

上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。 厚生常任委員長 堀 重 雄 ㊞



平成30年２月21日

滝川市議会議長 水 口 典 一 様

滝川市長 前 田 康 吉

厚生常任委員会への説明員の出席について

平成30年２月１日付け滝議第137号にて通知のありました第25回厚生常任委員会への説明員の出席

要求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお願いします。

なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。

記

滝川市長の委任を受けた者

市民生活部長 舘 敏 弘

市民生活部くらし支援課長 小 畑 力 也

市民生活部くらし支援課長補佐 吉 住 晴 美

市民生活部くらし支援課長補佐 澤 田 忠 信

市民生活部くらし支援課係長 佐 藤 彰 真

市民生活部くらし支援課係長 大 橋 晃 久

市民生活部保険医療課長 原 田 暢 裕

市民生活部保険医療課長補佐 岩 本 美 鈴

市民生活部保険医療課長補佐 橋 本 景 子

市民生活部保険医療課係長 大 崎 直 樹

市民生活部保険医療課係長 池 田 茂 喜

市民生活部保険医療課主査 竹 山 幸 江

市民生活部保険医療課主任主事 塩 尻 尚 孝

市民生活部保険医療課主任級主事 栗 木 康 隆

市民生活部保険医療課主任級主事 平 沼 由峰子

保健福祉部長 国 嶋 隆 雄

保健福祉部福祉課長 杉 山 敏 彦

保健福祉部福祉課長補佐 山 本 真紀子

保健福祉部福祉課係長 浅 山 美栄子

保健福祉部子育て応援課長 柳 圭 史

保健福祉部子育て応援課係長 小 山 さゆり

保健福祉部子育て応援課主査 関 山 佳 世

保健福祉部子育て応援課こども発達支援センター所長 村 井 新 知

保健福祉部介護福祉課長 黒 川 靖 子

保健福祉部介護福祉課長補佐 土 橋 祐 二



保健福祉部介護福祉課係長 木 村 雅 人

保健福祉部介護福祉課係長 庄 野 憲 宗

保健福祉部介護福祉課主査 橋 本 洋 衣

保健福祉部介護福祉課主任主事 伊 藤 崇

保健福祉部介護福祉課主任級主事 半 澤 洋 志

市立病院事務部長 椿 真 人

市立病院事務部事務課長 堀 勝 一

市立病院事務部事務課長補佐 佐 藤 智 人

市立病院事務部事務課経営管理係長 畑 原 秀 樹

市立病院事務部事務課経営管理係主査 高 林 宏 光

市立病院事務部医事課長 杉 原 慶 紀

市立病院事務部医事課長補佐 青 山 和 美

（総務部総務課法制文書係）



第25回 厚 生 常 任 委 員 会

日 時 平成 30 年２月 23 日（金）

午前 10 時 00 分～

場 所 第一委員会室

○ 開 会

○ 委員長挨拶（委員動静）

１ 所管からの報告事項について（◎印は議案関連）

《市立病院》

（１）経営状況について （資料）事務課

（２）小児科診療体制の縮小について （資料）事務部

《市民生活部》

（３）滝川市男女共同参画推進計画について （資料）くらし支援課

◎（４）平成 29 年度一般会計補正予算について （資料）くらし支援課

◎（５）平成 29 年度一般会計補正予算について （資料）保険医療課

◎（６）平成 29 年度一般会計補正予算（後期高齢者医療分）及び （資料）保険医療課

後期高齢者医療特別会計補正予算について

◎（７）平成 29 年度国民健康保険特別会計補正予算について （資料）保険医療課

◎（８）滝川市後期高齢者医療に関する条例の一部を改正する条例について（資料）保険医療課

◎（９）滝川市税条例の一部を改正する条例について （資料）保険医療課

◎（10）滝川市国民健康保険条例及び滝川市基金条例の一部を改正する条例について（資料）保険医療課

（11）第２期データヘルス計画・第３期特定健診実施計画（案）について（資料）保険医療課

《保健福祉部》

◎（12）平成 29 年度一般会計補正予算について （資料）福祉課

◎（13）滝川市こども発達支援センター条例の一部を改正する条例について（資料）子育て応援課

◎（14）滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に （資料）子育て応援課

関する条例の一部を改正する条例について

◎（15）平成 29 年度一般会計補正予算について （資料）子育て応援課

（16）二の坂保育所の建替え及び事業移管について （口頭）子育て応援課

◎（17）滝川市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する条例について（資料）介護福祉課

◎（18）滝川市指定地域密着型サービス事業者等の指定に関する条例の（資料）介護福祉課

一部を改正する条例について

◎（19）指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の（資料）介護福祉課

一部を改正する省令の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

◎（20）滝川市介護保険条例の一部を改正する条例について （資料）介護福祉課

◎（21）滝川市保健福祉部の公の施設の指定管理者の指定に係る管理 （資料）介護福祉課

期間の特例に関する条例について

◎（22）公の施設の指定管理者の指定について（中央老人福祉センター）（資料）介護福祉課

２ 第１回定例会以降の調査事項について～別紙

３ その他について

４ 次回委員会の日程について

○ 閉 会



- １ -

第25回 厚生常任委員会

H30.2.23 (金)10：00～

第 一 委 員 会 室

開 会 ９：５８

委 員 長 ただいまより第25回厚生常任委員会を開会いたします。

委員動静報告

委 員 長 委員動静ですが、委員は全員出席。傍聴に清水議員、安樂議員、井上議員、東

元議員が出席しております。

１ 所管からの報告事項について

委 員 長 配付している資料の◎印については、議案関連ですので、ご留意をお願いいた

します。

それでは、市立病院、（１）、経営状況についての説明を求めます。

（１）経営状況について

堀 課 長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

田 村 ふえた要因は大まかに何か。どういうものがふえたのですか。

堀 課 長 入院患者数を説明いたしましたが、対前年度より患者数がふえた、そして診療

単価がふえたということが要因でございます。

田 村 何科がふえたのですか。

堀 課 長 診療科で申し上げますと、１月までの状況で、内科が１億2,000万円、整形外科

が9,000万円ふえております。主なところはそういう状況でございます。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（２）、小児科診療体制の縮小についての説明を求めます。

（２）小児科診療体制の縮小について

椿 部 長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

舘 内 小児科外来の１年の平均患者数はわかりますか。

椿 部 長 平均ということではないのですが、28年度で外来患者数が１万8,755人、小児科

入院患者数が1,270人になっております。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

田 村 今１年の外来数が１万8,755人。このうち縮小されることによってどれぐらいの

数が砂川というか、滝川でできなくてほかに行くのか。数字はどれぐらいだと

思っているのですか。

椿 部 長 平日の外来診療については、今までどおり行う方向で考えておりますので、外

来患者数については大きな変動はないと考えております。ただ、救外、夜間５

時以降来られる患者さんだとか、休日に救急で来られる患者さんについては、

見えない患者さんも出てくるのかなと思います。今も夜間ですとか休日は当直

の先生が、小児科ではない先生が診ているのですが、その裏側では小児科の先

生が控えているということで安心して、何かあったときには先生を呼ぶという

スタイルでやっているのですが、その先生をなかなかもう頻繁に呼ぶことはで
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きなくなるということで、砂川とどういう協力体制ができるかというのも小児

科の先生同士で相談は進めているのですが、その部分では結構な数が砂川に流

れるのかなと、重い症状の患者さんについては砂川に流れるのかなと思ってお

ります。

田 村 ちなみに、昨年の夜間、救急合わせて人数はどれぐらいなのですか。

椿 部 長 今年度の今までの数字については、資料の一番下段に書いてある1,492人となっ

ています。あと、28年度につきましてはことしより多少少なくて、1,471人の小

児科患者が救急外来に来ております。

田 村 この千数百人の人は、今度は滝川で診れない。そうした場合に病院としては、

砂川しか行くところはないのだろうか。

椿 部 長 多分この1,492人の方を全て診れないということではないと思いますが、本当に

単なる解熱のための座薬をもらいに来る患者さんがいるですとか、そういうも

のは十分対応できると思うので、全てが行くということではないですが、ある

程度の数は減ると私どもは考えております。あと、行く場所としましては、こ

の地域、小児科医がいる公立病院はうちの病院と砂川市立病院と赤平だけです。

芦別にもいません。そういうことになりますと、やはりこの地域でかかるとな

ると砂川が中心になるのかなと思っておりますが、砂川も余り数がいっぱい来

られると受け入れできないと思いますので、なるべくはうちである程度の患者

さんは診れる体制、そして小児科の先生に相談が要る場合には相談できるよう

な何らかの体制は整備していきたいと小児科の先生とは話ししているところで

す。

田 村 もう一点なのですが、小児科の夜間救急では、これによる収入減はどれぐらい

になるのですか。

椿 部 長 夜間救急の場合ですが、ちょっと調べてきませんでした。申しわけございませ

ん。あと、入院では、深夜の呼び出しだとかがあるものですから、入院も若干

減ることになると思いますので、その辺の影響は出るのかなということで考え

ております。ただ、仮にまるっきり常勤の先生がいなくなった場合にはどうな

るかという試算をしておりまして、そのときには年間１億円ぐらいの減収には

なるだろうと思っているのですが、先生の招致１名成功しておりますので、そ

こまで大きな数字にはならないのではないかと考えております。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

副委員長 入院患者を今まで１日平均2.4人、その確保はかなり少なくなるという考えを持

っているのですか。今現在医師２人ですよね。それで入院患者については、診

ていけますよね。

椿 部 長 入院患者についても診ていけないと考えております。症状にはよりますけれど

も、症例によって新しく４月に来てくれる先生の判断によると思いますが、な

かなか入院は診ていけないのではないかと。とりあえず４月から７月の間は先

生が２名で、８月以降になると嘱託の先生はいらっしゃいますけれども、完全

に１名体制になってしまいますので、そうなりますと今と同じだけの入院患者

は持てないと考えております。

副委員長 ここに大学出張医１名の派遣を大学医局に要望ということが書かれていますけ

れども、その可能性はどうですか。

椿 部 長 大学のほうも今年度マンパワーがなくて、常勤医を滝川に派遣できないという

話をされたときに、外来診療だけは何とか守るように出張医等は派遣してくだ
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さるというお話をしてくれているので、外来診療分の人数は確保できるのかな

と考えております。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

入れかえがございますので、暫時休憩いたします。

休 憩 １０：１４

再 開 １０：１６

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

（３）、滝川市男女共同参画推進計画についての説明を求めます。

（３）滝川市男女共同参画推進計画について

吉住課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

山 口 この計画には、数値目標が全部ないのですけれども、これは細かい計画を立て

るときに数値目標をつくるということで理解していいのでしょうか。

吉住課長補佐 数値目標につきましては、それぞれの具体で進めていく中で、例えば子育ての

ほうの計画とか、あと健康づくり課がつくっております２番目の健康たきかわ

21後期アクションプランなどさまざまな計画の中でも数値目標が書かれている

ものもございますし、今後取り組みを進めていく中で数値目標、あるいは数字

だけではなく、どういう達成度を持つかというものは今後、つくってまいりた

いと考えております。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（４）、平成29年度一般会計補正予算についての説明を求めます。

（４）平成29年度一般会計補正予算について

大橋係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（５）、平成29年度一般会計補正予算についての説明を求めます。

（５）平成29年度一般会計補正予算について

塩尻主任主事 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（６）、平成29年度一般会計補正予算（後期高齢者医療費分）及び

後期高齢者医療特別会計補正予算についての説明を求めます。

（６）平成29年度一般会計補正予算（後期高齢者医療分）及び後期高齢者医療

特別会計補正予算について

池田係長 （別紙資料に基づき説明する。）
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委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（７）、平成29年度国民健康保険特別会計補正予算についての説明

を求めます。

（７）平成29年度国民健康保険特別会計補正予算について

大崎係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（８）、滝川市後期高齢者医療に関する条例の一部を改正する条例

についての説明を求めます。

（８）滝川市後期高齢者医療に関する条例の一部を改正する条例について

平沼主任級主事 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（９）、滝川市税条例の一部を改正する条例についての説明を求め

ます。

（９）滝川市税条例の一部を改正する条例について

岩本課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

原田課長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（10）、滝川市国民健康保険条例及び滝川市基金条例の一部を改正

する条例についての説明を求めます。

（10）滝川市国民健康保険条例及び滝川市基金条例の一部を改正する条例につ

いて

栗木主任級主事 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

（11）、第２期データヘルス計画・第３期特定健診実施計画（案）についての説

明を求めます。

（11）第２期データヘルス計画・第３期特定健診実施計画（案）について

岩本課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。
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（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

所管入れかえがございますので、休憩といたします。

休 憩 １１：０４

再 開 １１：０５

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

（12）、平成29年度一般会計補正予算についての説明を求めます。

（12）平成29年度一般会計補正予算について

杉山課長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 報告済みといたします。

続きまして、（13）、滝川市こども発達支援センター条例の一部を改正する条例

についての説明を求めます。

（13）滝川市こども発達支援センター条例の一部を改正する条例について

村井所長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（14）、滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営

に関する条例の一部を改正する条例についての説明を求めます。

（14）滝川市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する条例

の一部を改正する条例について

柳 課 長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（15）、平成29年度一般会計補正予算についての説明を求めます。

（15）平成29年度一般会計補正予算について

関山主査 （別紙資料に基づき説明する。）

小山係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（16）、二の坂保育所の建替え及び事業移管についての説明を求め

ます。

（16）二の坂保育所の建替え及び事業移管について

柳 課 長 二の坂保育所の建てかえ及び事業移管について、資料はございませんが、口頭

で説明させていただきたいと思います。

昨年11月27日の厚生常任委員会におきまして二の坂保育所の整備方針について
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説明申し上げましたが、二の坂保育所の建てかえ及び事業移管についてことし

の１月16日、滝川市社会福祉事業団理事長に対して市のほうの要請を行いまし

た。今月５日月曜日ですけれども、社会福祉事業団の理事会が開催されまして、

その中で本件に関する議案の提案がなされまして、事業団として議決されたと

いうことで報告が事務局よりありましたので、今回そのことの報告でございま

す。

今後におきましては、３月末に評議員会が行われまして、理事会の議決の報告、

あと５月には理事会評議員会が開催されて、基本設計や地質調査の予算が提案

されると。補正予算という形になるようですけれども、そんな形で進められる

という運びになっております。

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（17）、滝川市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する

条例についての説明を求めます。

（17）滝川市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する条例について

土橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（18）、滝川市指定地域密着型サービス事業者等の指定に関する条

例の一部を改正する条例についての説明を求めます。

（18）滝川市指定地域密着型サービス事業者等の指定に関する条例の一部を改

正する条例について

土橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（19）、指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する

基準等の一部を改正する省令の施行に伴う関係条例の整備に関する条例につい

ての説明を求めます。

（19）指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の一部

を改正する省令の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

土橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 報告済みといたします。

続きまして、（20）、滝川市介護保険条例の一部を改正する条例についての説明

を求めます。

（20）滝川市介護保険条例の一部を改正する条例について
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土橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（21）、滝川市保健福祉部の公の施設の指定管理者の指定に係る管

理期間の特例に関する条例について、（22）、公の施設の指定管理者の指定につ

いて（中央老人福祉センター）を一括で説明を求めます。

（21）滝川市保健福祉部の公の施設の指定管理者の指定に係る管理期間の特例

に関する条例について

（22）公の施設の指定管理者の指定について（中央老人福祉センター）

庄野係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

２ 第１回定例会以降の調査事項について～別紙

委 員 長 それでは、配付されている別紙のとおりでよろしいですか。

（異議なしの声あり）

委 員 長 別紙調査項目のとおり決定します。

３ その他について

委 員 長 その他について委員から何かございますか。

（なしの声あり）

事務局から何かございますか。

（なしの声あり）

４ 次回委員会の日程について

委 員 長 次回委員会の日程については正副委員長に一任いただいてよろしいですか。

（異議なしの声あり）

委 員 長 それでは、第25回厚生常任委員会を閉会いたします。

閉 会 １１：３０


